

# El Porvenir del Obrero

Redacción y Administración: CALLE DE ALCALA ZAMORA, NUM. 1

Semanario de Educación y Crítica Libertaria

SUSCRIPCIÓN | España, 2 ptas. trimestre Número suelto 15 cts.  
| Extranjero 2,80 " " " "

## Hacia la Libertad

Las ideas se abren paso. Ayer los pueblos víctimas de un despotismo cruel no osaban siquiera alzar la frente delante del tirano y menos hallaba eco en ellos el sentimiento libertario. Más, aquello, forzosamente tenía que terminar, para bien del individuo, de la Humanidad, del pudor y del sentido común.

Y terminó. De nuevo se volvió a la Vida. El instinto de la especie, la ley de conservación de la Vida, el ejemplo de la Vida libre que bajo el Sol ampliamente se mostraba, hizo reaccionar al hijo predilecto de Natura.

De nuevo el hombre quiso ser hombre. El misticismo, la debilidad espiritual sufrió un rudo golpe con aquel despertar de conciencia. Pronto se organizó la resistencia. Los opresores eran múltiples y para mejor subsistir sabían adoptar las más diversas posiciones y los colores más variados.

Dura ha sido la lucha. La larga duración de las épocas liberticidas había creado el peso muerto del lastre, de las masas neutras adaptables y adaptadas a esclavitudes sin fin... Y, son éstas, la eterna incógnita. Es el obstáculo que se atraviesa en el camino del idealista y dificulta su acción emancipadora, derrocadora de los fundamentos básicos de la Sociedad Autoritaria y del Privilegio.

La revolución rusa, que puso fin a la bárbara matanza a que el Capitalismo había abocado a la Humanidad con su grandioso movimiento popular, fué una demostración bien clara y evidente del despertar de la espiritualidad libertaria del pueblo. La falta de la suficiente experiencia hizo posible la entronización de nuevos tiranos, que supieron alagar con falsas promesas las ansias populares; el oportunismo y autoritarismo de estos últimos, domaron una vez más la Vida que quería libertarse: prueba palpable es el régimen de hierro que impera en Rusia y el aplastamiento del pueblo ucraniano cuando ya organizaba el Comunismo Libertario.

Y de nuevo el presente siglo nos ha revelado las fuerzas existentes en el alma popular—nó, en la guardia civil—y que aunque tardías en manifestarse, existen de por sí y, dando un mentís a los que no se cansan de afirmar la incapacidad y menor edad del pueblo ofreciéndose de paso como únicos salvadores, han afirmado en el movimiento insurreccional de la comarca Manresa-Berga, la proximidad de la Aurora Libertaria.

## Arnedo-Figols

¡LO QUE ES LA JUSTICIA HISTÓRICA!

Unos mercenarios disparan sin previo aviso; matan mujeres, niños, dejan 60 heridos. La ley les protege y la prensa rica le colma de atenuantes.

Los socialistas traidores le prometen indulgencia y... todo queda como antes.

Unos trabajadores, tipos humanos, mineros por fuerza, que arrancan carbón para no morir de hambre, exponiéndose a morir aplastados si se hunde un bloque de carbón de piedra, se lanzan a la lucha contra los esquilmadores que comercian con el esfuerzo del hombre.

Triunfan en su intento; someten a todos los tiranos y sus perros, reducen a la nada, la autoridad con uniforme y mauser que impone el orden a tiros.

Quedan los vencedores y Figols es un pueblo libre de explotadores y mercenarios. No han matado; nadie ha sido herido; no han insultado, ni atropellado; a nadie han esclavizado, pro-

meten trabajo, vida y bienestar para todos.

Fueron idealistas, lucharon para todos, y con altruismo. Hoy la mayoría están presos, serán procesados, la prensa les insulta y los socialistas rastrotes les difaman.

Para los de Arnedo, revolucionarios y petroleros que solo al terror y a la muerte recurren como razón suprema, respeto, honores, y alabanzas. Los protege la Ley.

Para los de Figols, trabajadores y humanistas, que no vierten sangre, ni matan, ni cobran cuentas atrasadas, que prometen mejor vivir y romper los moldes arcaicos del sistema capitalista; críticas, insultos, cárcel, cadenas, privaciones.

La ley les señala con el dedo.

Son los herejes de la Religión capitalista.

Arnedo—Muerte. Signo del capitalismo y la autoridad. Figols—Vida.

## Los discípulos de Lenin

En estos chispazos revolucionarios surgidos en toda España, que más que chispazos son fuego intenso, se vislumbran dos grandes corrientes, la una más débil que la otra, pero quizás más astuta.

La más inerte en cantidad y también en calidad representa la miseria, la esclavitud, el hambre y el malestar del proletariado, contra todas las tiranías capitalistas-estatales «comunismo libertario», y la otra más débil, pero con más recursos materiales, representa las aspiraciones de un partido, hoy en la oposición, mañana en el poder, si nosotros los anarquistas no sabemos encauzar el movimiento por el sendero de la victoria.

El choque contra esta sociedad prostituida es y será violentísimo por las ansias de superación de los pueblos, pero, no menos violento será el choque de las dos tendencias puestas en acción.

En la actualidad son un número insignificante los discípulos de Lenin, pero, dentro de la revolución, muchísimos hombres hay al servicio de la burguesía, se pondrán sin reparo al servicio del «Estado del Proletariado», entre ellos, los Balbontín, los Franco, los Sediles. Los Giménez y algunos más que en nuestros medios confederados se encubren con el impermeable de los sindicalistas, que mancomunándose con

los «amigos» comunistas formarán el tan cacareado «frente único»... me causan gracia los modernos marseistas con sus teorías transitorias, pero que, en la práctica Rusia, «la patria del proletariado» les dá el mentís más rotundo y contundente por lo largo que la cosa va.

Con un cinismo y astucia inigualables, estos burgueses «representantes» del proletariado, han visto en las teorías comunistas autoritarias la única esperanza para poder continuar siendo los amos de las aspiraciones del pueblo, y, para tal efecto, montan con dinero de Moscou, talleres colectivos para filtrarse dentro de nuestra Confederación como trabajadores (que no son tall); apoderarse de la C. N. T. y sembrar el confucionismo del proletariado.

¡Alerta trabajadores con los discípulos de los traidores y masacradores del anarquismo en Rusia y en particular de Gulay Pole en Ucrania, al igual o más canallescamente que en España la Alianza Republicana-Social-Fascista! No os dejéis llevar por el verbo ni las promesas de esos traidores. Ser conscientes de sí mismos, para conquistar nuestras justas reivindicaciones vilipendiadas y escarnecidas por todos los sofistas traidores de todos los movimientos sociales nacidos de la miseria y el hambre de los explotados.

A. D.

## Los Burócratas

El ministro de la guerra separó a muchos militares del ejército, dejándolos sin ocupación pero cobrando la paga entera.

Trató luego de expurgar a los parásitos que en los ministerios sin trabajar se comen una buena parte del Presupuesto, pero como estos forman ejército de los jaleadores y panegiristas de los que mandan, supieron protestar a tiempo y los propósitos del señor Azaña vinieron a tierra.

Los silverguenzas y mal nacidos, que sin dignidad se ponen a los pies de la mentira oficial, envenenando al pueblo desde las columnas de la prensa burguesa, seguirán comiendo del presupuesto

Símbolo, promesa de Trabajo y Libertad.

¡Que poco pueden las leyes del Estado, contra las leyes humanas del progreso social de los pueblos!

R Magriñá.

puesto y viviendo a costa de los trabajadores a los que solo desean apaleamiento y esclavitud.

Esta insubordinación de los burócratas ha sido una buena lección para el pueblo, pero el pueblo no se ha percatado de ella, porque en vez de vivir momentos de inquietud, vive momentos de letargo, y en vez de ocuparse de sus intereses, sigue envenenándose con las mentiras y las falacias de la de la prensa burguesa y emboboliconado con la contemplación de toreros, futbolistas, y boxeadores, cuando el hambre invade el país, y los entufistas y plutócratas viven en plena orgía.

El pueblo que tiene mas motivos, que los burócratas para exigir condiciones racionales de vida, espera que el mañana caiga del cielo como en los buenos tiempos de Moisés.

¡Vá siendo cierto, que los pueblos tienen lo que se merecen!

Rebeldías

# DEL MOMENTO INTERNACIONAL LA CONQUISTA DE LA CHINA POR EL JAPÓN

DEL SERVICIO DE PRENSA DE LA C. I. ANTIMILITARISTA.

(Conclusión)  
La ayuda rusa a China no fué totalmente desinteresada. En garantía a los empréstitos consentidos a la China, que no era lo mismo que alimentar al Japón con las sumas que exigía como contribución de guerra, la Rusia recibió de la China concesiones para la construcción de un ferrocarril sobre el territorio mismo que el Japón quería anexionarse...

Algunos años mas tarde, tomaba posesión de ese territorio junto con las ciudades marítimas Port Arthur y Dalny. Francia también recibía, en recompensa de su ayuda, nuevas concesiones en el sud de China confinando con el Annam, al cuál había ya tomado anteriormente. Todo ello, provocó una protesta de Inglaterra. Para restablecer «el equilibrio» en ese banditismo, esta recibió «en arriendo» el puerto de Wei Hai Wei: Alemania no tardó en recibir también, arrendada, una parte del botín, es decir, Kiao-Tchéou e importantes concesiones económicas en el Chang-Toung.

La China, perdía así, poco a poco, a sus mejores puertos; se veía obligada a arrendar sus comarcas más importantes; era impotente para oponerse a las concesiones que se le imponían; y, es debido a estos procedimientos, que la resistencia y el odio hacia los extranjeros se han ido manifestando desde la famosa revuelta de los boxers queda como un acto de legítima defensa y de necesidad vital para un pueblo que el extranjero saquea, maltrata, engaña y ofende.» (Rôy).

En 1905, el Japón tomó su revancha. Declaró la guerra a Rusia. La victoria del Japón puso fin a la concurrencia imperialista entre el Japón y la Rusia se ha prolongado hasta nuestros días. El Japón pudo realizar su deseo de diez años más tarde, imponía aún a la China el famoso tratado de las «21 cuestiones»—mayo de 1915—, junto con concesiones que hacían de la China un estado vasallo. En 1917, la China se

untaba a los aliados con la finalidad de obtener la anulación de este tratado. En la Conferencia de Washington, en 1921, el Japón fué obligado a hacer concesiones. Ese «Tratado de las nueve Potencias» marcó el principio del reconocimiento de la autonomía de China, (entre otras: la autonomía dual).

Mientras tanto empezaba una nueva fase de la revolución nacional. Ella se transforma en una incomparable contra-revolución y se terminó provisoriamente por la dictadura militar de Nanking. No obstante, el país no fué realmente pacificado. En las luchas entre Nordistas y Sudistas, los Estados imperialistas han jugado su papel. Han alentado las aventuras de los generales rivales y prevaricadores a fin de poder—todo y ayudando la industria de los armamentos—hacer sus súcios negocios, aprovechándose del caos. Así teníamos, que el dueño de la Mandchuria, el general Tchan Tso Lin, era un instrumento del imperialismo japonés y hacia imposible el mantenimiento del «gobierno de Peking». Cuando he aquí que Tchang Hsue Lang, que había sucedido a su padre como dictador de la Mandchuria, pasó bruscamente al campo de Nanking; el poder político en Mandchuria escapó una vez más al Japón. En septiembre de 1931, el Japón creyó llegado el momento de alcanzar su objetivo por la violencia: la anexión política incluso, de la Mandchuria.

De la superficie de Francia y Alemania reunidas, con una población que raya a los 28 millones de habitantes, de los cuales 95 0/00 son Chinos, rica en minas de hierro, hulla y oro, la Mandchuria promete llegar a ser una de las regiones más ricas del mundo. Forma la salida natural de la expansión del

capitalismo creciente de la China. Más, al contrario, hace ya un cuarto de siglo que el imperialismo nipón la codicia muy particularmente; la abastece de sus primeras materias y es al mismo tiempo una salida para su industria. El Japón ha emplazado, tanto en su agricultura como en sus minas, su industria, sus bancos y sobretodo sus ferrocarriles, por un valor de veinte y cinco millones de francos. En estos emplazamientos, la parte del león recae a la Compañía de ferrocarriles sud-mandchurianos, que de su rama detentan el monopolio y de la cuál una partida de acciones pertenecen al gobierno de Tokio. Además de la red de ferrocarriles, la compañía posee hoteles, hospitales, escuelas, talleres de construcción de locomotoras, instalaciones de puertos, industrias de gases y eléctricas en las grandes ciudades como Moukden, Dalny, Port Arthur y hulla, Doks, etc., en otras partes de la China. El Japón no tiene otro objetivo que la anexión política de la Mandchuria, de la cual se ha apoderado ya económicamente.

La Sociedad de Naciones ha demostrado que ni moral ni materialmente, puede impedir la acción militar de cualquiera de las grandes potencias contra otra de sus miembros, como pasó en 1920, cuando Polonia, el Estado vasallo de la Francia, ocupó la capital de Lituania. La soberanía de la China es reconocida por todos los Estados. Lo mismo que todos los otros miembros de la S. D. N., el Japón ha declarado «garantizar contra todo ataque exterior la inviolabilidad territorial y la independencia política de todos los Estados afiliados». Pero el Japón se ha preocupado bien poco de las solemnes declaraciones del Pacto. También se

ha inquietado bien poco de la solemne firma puesta abajo del pacto Kellogg, y, por el cual las partes contratantes declaraban renunciar a la guerra como instrumento de política nacional. La invasión militar, desde el 18 de septiembre, es una flagrante violación de estos dos «solemnes» tratados.

Pero no sólo es el Japón quien ha violado el pacto de la S. D. N. Aunque el Pacto declara expresamente que toda guerra o amenaza de guerra es asunto concerniente de la Sociedad en su totalidad, y que enseguida el artículo 16 declara que, si uno de sus miembros, en violación de los contratos empeñados, recurriese a la guerra, esta será considerada como un acto de hostilidad contra todos los otros miembros, el Consejo se ha negado a considerar como tal la flagrante violación del pacto por el Japón. Obrando así, el Consejo se libraba de las medidas económicas y militares que de otro modo hubiera tenido que tomar contra el Japón.

En lugar de emprender cualquier acción contra «el acometedor», la S. D. N. se ha contentado de nombrar una comisión encargada de gestionar «surplace». Mientras tanto, la ocupación militar de la Mandchuria entera se ha convertido en un hecho. El «conflicto» amenaza tomar aún más vastas proporciones. Inglaterra y América ven ya sus miras imperialistas amenazadas por el Japón.

Las rivalidades imperialistas se acentúan. Lo que ha sucedido en estos últimos meses en Monkden y en Génova es el preludio siniestro de la guerra que se anuncia contra los imperialismos del mundo entero.

Trad. J. XENA.

A las Juntas de todos los Sindicatos. A todos los Confederados. ¡Camaradas!

Los acontecimientos que sin cesar se suceden en nuestro país evidencian el malestar del pueblo y sus deseos de hacer por uno u otro procedimiento un remedio a los males que sufrimos.

A cada momento es más grave y mayor la responsabilidad que adquieren nuestras organizaciones porque en ellas va fijándose la esperanza de un porvenir más justo basado en el sistema económico que propugna la Confederación Nacional del Trabajo, sin privilegios y sin clases.

Demostración de la eficacia de nuestro movimiento y del valor de nuestras ideas, hemos de darla no perdiendo en ningún instante la serenidad y llevando a la práctica de una manera inflexible y constante las determinaciones que por acuerdo de la mayoría emanan de nuestros Congresos y Asambleas.

La Confederación Nacional del Trabajo, de tendencia libertaria tiene aceptado como principio de una convivencia social futura el comunismo anarquista, sistema económico por el cual la colectividad aceptando de cada uno según sus fuerzas y asegurando a cada uno la satisfacción de sus necesidades en la medida que en cada momento permiten el progreso en todos los órdenes

C. N. T.

## Confederación Regional del Trabajo de Cataluña MANIFIESTO

de la vida, destruye el actual, mantenido por el capitalismo y substituye el gobierno de los hombres por la natural y simple administración de las cosas.

Los últimos y dolorosos episodios provocados por una actuación gubernamental que ante las exigencias del pueblo, del pueblo que trabaja cuando el régimen capitalista puede o quiere darle ocupación, ha puesto la fuerza de los organismos represivos del Estado, muestran que tampoco el nuevo régimen instaurado en España se halla en situación de resolver ninguno de los múltiples problemas que de un modo circunstancial unos y permanentes otros, martirizan al país.

Nuestra Nación con recursos naturales capaces de mantener una población de ochenta millones de personas no puede hoy asegurar las mínimas satisfacciones de veinte y dos millones de españoles.

Y por el malestar agudo del proletariado falto de trabajo y de salarios, por la angustia de los

A. I. T.

por cada día más numerosos obreros sin ocupación y con hambre, se producen los sangrientos hechos de Jereza, de Logroño, de Andalucía y de otros y otros pueblos

En Cataluña, tal vez por la mayor sensibilidad de su clase proletaria, efecto de la lucha ininterrumpida durante muchos años, el malestar es más intenso y más ferviente el anhelo de revolución social. Y es por lo mismo que los Sindicatos de nuestra Confederación Regional y los militantes han de sufrir con más rigor las represiones del poder.

Los hechos de la comarca Manresa-Berga han sido un excelente exponente de los propósitos que animaban a aquel puñado de luchadores inspirados en una idea cada día más cara y más comprendida: la abolición del sistema capitalista.

La solidaridad instintiva del proletariado con aquellos rebeldes, es una gran esperanza para el futuro cercano y aumentará en los gobernantes y en las llamadas clases de orden el deseo de batir nuestras organizaciones y a la C. N. T.

De momento quinientos hombres han sido reducidos a prisión. Varios barcos se preparan para zarpar, otros lo han hecho tal vez ya, llevando deportados a compañeros que no han cometido más delito que afirmar, por los medios de

## ENCUESTA

Por la buena presentación de esta Sección juvenil, le daremos la mayor variedad posible. Que nuestros jóvenes compañeros no se impacienten. Pueden tener la seguridad de que sus trabajos irán apareciendo por turno de autores y de temas, por poco que brillen en ellos los juicios críticos de las morbosidades sociales, morales y religiosas que envenenan la vida del hombre.

LA REDACCIÓN.

# DEL AMOR

### E. Sintés

El Amor se manifiesta en el individuo y en diferentes edades de diversas maneras.

Los jóvenes, por regla general, abusan de placeres groseros y en su borrachera olvidan el porvenir, muchos lo ignoran, con sus sanas alegrías, ilusiones y fantasías.

Por desgracia aún en pleno siglo veinte, en donde el hombre ha llegado a un alto grado de perfección, en amor se está muy atrasado. De niños nos lo pintan como un acto inmoral, se nos oculta la verdad y llegamos a grandes hombres yá con ilusiones que no comprendemos, con deseos que no sabemos explicarnos, con prohibiciones por argumentos; ignorantes ante la vida seanal, y las pasiones se desencadenan dando pasos en la obscuridad y cayendo en el precipicio, caos del vicio, arriesgando salud y vida propias y la de sus semejantes.

En la mujer ocurre lo mismo: la moral, el culto a la virgindad, pureza honradez, son imposiciones absolutas para la joven soltera; la Religión ha colocado a la mujer dentro una espesa red de obligaciones antinaturales, mientras ella no formule la legalización del acto matrimonial. ¡Cuántas víctimas no ha ocasionado este procedimiento! ¡A cuántos seres no ha destrozado su vida, el falso orgullo herido y los repugnantes celos!

El Estado se adhiere a la corrupción de las fórmulas religiosas y declara la prostitución legal.

Hoy día, no todas las mujeres que caen en la prostitución, es a causa del vicio. En la mayoría de veces, obedecen al equivocado proceder de sus padres; la prohibición, desencadenando las pasiones, hace insostenible la permanencia en la casa paterna y caen en las garras del vicio.

No obstante nada más falso que la moral: hay mujeres casadas, que con el manto de la honradez ejercen la prostitución privada a expensas de la religión y de su esposo.

La generación consciente debe ser partidaria del Amor Libre, sin compromiso alguno, sin necesitar a un tercer personaje. En la antigua Grecia, se estaba más adelantado que no en la civilización presente.

Hay muchas uniones que obedecen a compromisos familiares o a los intereses creados; otros no ven más que la atracción física. El Amor natural nace de la afinidad espiritual, de inclinaciones dulces, afables, incomprensibles, que sin darse cuenta unen dos corazones en uno solo.

### Armonia Puig

¡El Amor! He aquí una palabra que encierra en sí, todo lo que el ser humano tiene de bueno, de idealista, de fraternal, entre los seres que forman la Humanidad. Varias son las manifestaciones amorosas más, circunscribiéndose el tema al amor sexual, entre personas de sexo diferente, declaro que, para mí, éste es el más interesante, el

que disponían, su derecho a condenar un sistema social que no garantiza ni la vida ni la libertad de los hombres. Muchos Sindicatos han sido clausurados y algunos compañeros presos por simples sospechas.

Para justificar la represión se inventan como antaño burdos trucos y maniobras.

Se habla de millones y de viajes de conspiradores; se mezclan con profusión nombres y tendencias políticas; se pretende llenar de lodo a quienes son capaces de sentir los arrebatos de una rebeldía nacida con la agonía de los trabajadores y se intenta deshonrar el movimiento del proletariado de la C. N. T.

Y se callan que doscientos mil campesinos sufren hambre en Andalucía; que los grandes propietarios no disponen las tierras para las próximas cosechas; que hay casi un millón de parados en el país y que las tres cuartas partes de los obreros industriales no trabajan la semana completa.

Aun dentro del régimen burgués les habría sido posible a los gobernantes de la República aliviar siquiera por breve tiempo la situación económica de los trabajadores. No se ha querido. Y así vemos que estando todo por hacer, sin carreteras, sin ferrocarriles, sin comunicaciones, sin panta-

nos, y sin canales, ni viviendas, ni escuelas ni nada, cada día son más los obreros parados y mayor el hambre.

Los hombres que regentan las instituciones del nuevo régimen por impotencia o por ignorancia han dejado esfumar el entusiasmo del pueblo y cuando éste les acució para que hicieran honor a la palabra que en nombre de la revolución y de su conciencia habían empeñado han recurrido para mantener el orden y el principio de autoridad, a los mismos recursos que los gobernantes del viejo régimen.

Hubo un momento que el único sostén de la Monarquía fueron las instituciones armadas. Los hombres del gobierno para defender la República no han sabido más que hacer una ley especial, recurrir a las prisiones gubernativas y utilizar con frecuencia terrible y dolorosa, la fuerza pública.

El país vuelve a vivir los tristes y angustiosos días de la Monarquía en los que no había más que detenciones, conatos revolucionarios, choques con la fuerza pública y deportaciones.

Pérdida la fé en las posibilidades de la República el proletariado vuelve su mirada a los organismos de clase y desconfiando de las revoluciones políticas espera de la eficacia de una revolución social.

### J. Xena

## IDEAS

(Continuación.)

Ejecutando el Trabajo para satisfacer lo más ampliamente posible las necesidades del individuo, en el orden material, el ser humano experimenta otras más delicadas necesidades. No se vive para trabajar y sí trabajamos para vivir.

Se podría muy fácilmente admitir una Sociedad en la cuál ayudando todos a la acción productiva y aún siendo esta puesta a disposición de todos por igual, abundaran las aberraciones morales e intelectuales en la vida de relación, que martirizarán la existencia del individuo.

En cambio resulta más difícil, sino imposible, el admitir qué, con concepciones generalizadas libertarias, con el respeto colectivo a las manifestaciones individuales y colectivas que *les dañan mutuamente*, con la inteligencia y el sentimiento puestos al servicio de la realización práctica de la Fraternidad Universal, se vinieran a establecer fórmulas de trabajo que crease esclavitudes y privilegios o que con conciencia perjudicasen o imposibilitasen fundamentar la practiquización de la Sociedad Libertaria.

punto mismo de partida de la existencia humana.

En la convivencia sexual actual existen muchos errores y, entre ellos, la falta de libertad sexual que esclaviza los sentimientos amorosos. A causa de la rutina legada por las religiones que han regido la vida de los seres humanos, falta una sana ideología que hace bastante difícil encontrar seres que convivan en completa armonía.

Ya se falta al querer someter el Amor a las prácticas religiosas o laicas; se abandona el principio de que sólo de la actuación y afinidad entre dos seres

Como en la Naturaleza, en que todo se relaciona, en la vida íntima de las especies también se relacionan principios y fines, causas y efectos. Por lo tanto, en consecuencia con la Idea Anarquista, no olvidaremos el reconocimiento a la infinidad de matices que tiene la Vida, al querer conseguir la armonía total.

No se debe caer en el error de sacrificar las necesidades más materiales para favorecer a las declaradas de orden superior morales e intelectuales, ni viceversa.

Enemigos de todo privilegio y de toda limitación que no la ordene un interés general y supremo, respetaremos la gran variedad de las manifestaciones individuales, en las cuales juegan su importante papel la influencia del medio, herencia, temperamento, educación, etc., convencidos que del choque constante entre las necesidades sentidas, sean estas del orden que sean, y el deseo de satisfacerlas plenamente, surgirán las ideas e iniciativas que irán perfeccionando nuestros medios y recursos para el mantenimiento del equilibrio Social, la Anarquía.

(Continuará.)

vive el Amor y de que cuando éste falte es un equívoco el entorpecer e impedir la nueva senda que el individuo haya escogido. De ahí tanta vida amargada.

Se combate a la influencia religiosa y demás cadenas morales, con las prácticas de la entera franqueza sexual y de lo no imposición entre los dos amantes.

Los celos, producto de falsas enseñanzas, hay que destruirlos con toda energía, responsabilizando más seriamente el individuo, si verdaderamente se anhela una Humanidad mejor.

Ese es el objetivo de la C. N. T. como medio de instaurar un régimen social que asegure las relaciones entre los hombres libres de una manera armoniosa y garantizando el derecho a la vida.

Su organización es eficaz instrumento para la revolución y garantía de una administración de las cosas para que después de aquella el sistema económico del comunismo libertario sea una realidad.

De aquí la enorme responsabilidad de todos los militantes en nuestra organización. Mientras se derrumba el régimen capitalista en todas partes la Confederación Nacional del Trabajo va aumentando su influencia, empujando constantemente a las instituciones presentes y elevando el edificio de la sociedad futura.

La Confederación Nacional del Trabajo tiene determinados sus objetivos, posee tácticas y procedimientos para conquistarlos y la capacidad necesaria para señalar el momento y sabe como ha de actuar para realizar la revolución social que acabe con la organización actual de clases y privilegios.

¡Trabajadores, camaradas! ¡A la Confederación Nacional del Trabajo y por el comunismo libertario! Por la Confederación Regional del Trabajo. —EL COMITÉ.

# Informaciones

## De Mahón

El Centro de Sociedades Obreras de Mahón, siguiendo su campaña contra el JUEGO, para sanear el ambiente social de una de sus pestilentes lacras y en defecto de la inhibición de los que ostentamente dicen velar por los intereses públicos, ha publicado un manifiesto cuyo contenido copiamos:

«Si el jugador gana siempre, vive despilfarradamente de la desgracia de su «camarada» y si pierde, mantiene al jugador.

Lamentamos que con el advenimiento de la República, se haya ido autorizando poco a poco el juego. Con eso se va camino a la degeneración física y moral.

El trasnochador desequilibra el sistema nervioso y todo lo que se ingiere, se bebe y se fuma, con esa alteración envenena al cuerpo.

Los ciudadanos, los diputados a Cortes, las madres, los padres serios y honrados, no saben el mal que representa tolerar el juego.

Y veamos ahora, el porqué envenena el Espíritu: Analizando filosóficamente, el juego, comprobamos que es una alta tensión de engaño y falsía, una traición así mismo, porque si el jugador gana, perjudica a su próximo, engendrando la venganza de su vecino en contra de él, en otra jugada, y si pierde (que es la mayoría de las veces) se perjudica directamente, acumulando odio en su corazón, en contra de su adversario, agudizando la ceguera y el fanatismo por la revancha. Si gana, es dinero maldito, si pierde, roba el pan a sus hijos. Si gana, roba el pan de los hijos de su prójimo, si pierde el corazón se carga de cólera y veneno. Si gana da lugar a que le maten, si pierde, puede llegar al crimen. Si gana, puede ser vampiro de salón, si pierde, puede ser mendigo de las calles. Si gana, se convierte en bandido aristócrata, si pierde, puede convertirse en presidiario. Si gana, es verdugo, si pierde, es reo. El jugador si gana, se convierte en microbio parasitario, que corroe su propia alma con el remordimiento de conciencia, si pierde, es un escupitajo de pus virulento y patológico, que recibe a la cara el individuo y la sociedad, engendrando la miseria moral y física de los pueblos, y el llanto y el luto en el hogar, porque todo dinero no ganado por el propio trabajo, es dinero maldito, y cuando se pierde el dinero en el juego, se pierde la sangre de la raza y el honor de la Humanidad.

El jugador es un ente infeccioso y un traficante de las conciencias juveniles.

Jugador, deja de serlo, porque la hipótesis te va hundiendo en el abismo de la negatividad. Eres un ex hombre. ¡Conviértete en un pensador positivo, amando solo a las leyes invulnerables de la Naturaleza y volverás a ser otra vez Hombre, y así entrarás en el concierto armónico de la Vida!

Profesor NICOLAS CAPO.

(Copiado de la Revista quincenal «Pentalía».)

Mahón 6 Febrero 1932.»

## De Alayor

Siguiendo la rutinaria costumbre de todos los años, se ha efectuado ya, desde algunos días, el reparto de impuesto de utilidades.

Como premio a la desesperante situación económica en que se encuentran las familias obreras, con motivo de la permanente crisis de trabajo y con un aumento importante del referido impuesto.

No nos sorprenden estos procedimientos en gentes que no comprenden de necesidades y sufrimientos, pero no por eso deja de ser un escarnio y una provocación a la humillante situación de todos los explotados.

Tratándose de una cuestión tan enojosa, no cabe más que un gesto de dignidad por parte de los escarnecidos. Es de esperar que los obreros conscientes de Alayor, sabrán contestar como se merece a estos desplantes e imitarán, con su proceder digno, a otros pueblos que en situaciones análogas han sabido negarse a satisfacer tan oprobiosos gravámenes.

Nada de pedir rebajas; la negación, a que se nos toque ni poco ni mucho los reducidos salarios que padecemos, ha de ser rotunda, categórica total.

## Un Grupo de Trabajadores De Ciudadela

Resulta inverosímil, que en plena fiebre social, aún haya fabricantes que impongan su equívoca doctrina al obrero, que por el mero hecho de no ser santo de su devoción le declare el inicu pacto del hambre.

Así hubiera sucedido con un fabricante que se apellida Saurina, a no ser que en Ciudadela se encuentra un grupo de obreros que, conscientes de su deber, le cortaron a dicho sujeto el camino que en mala hora había tomado.

Seguramente que este patrono avezado en el trato con los negros de los cafetales Dominicales (que entendemos son dignos de un mejor respeto), a los que imponía su bárbara autoridad creyó posible hacer otro tanto con los obreros ciudadelanos.

[Vana ilusión]

Cesaron, ya por fortuna, aquellos tiempos en que la pasividad y el temor al amo eran norma de conducta, de nuestros antepasados; ya no se juega con el sudor del proletario impunemente.

Que te sirva de lección ¡hijo impúdico de la Sociedad Capitalista!, que si esta vez has salido bien librado, ha sido por el respeto y la cultura de este pueblo que vosotros, descendientes del padre Arbuéz, os obstináis en no reconocer.

Pensad que hay quien fiscaliza vuestros actos.

ZACCO

## INSISTIENDO

No hubiera querido dar importancia a hechos que, por su escasa solvencia, mejor hubiera estado relajarlos al olvido.

# Las gestas del proletariado

Como hemos podido apreciar tras la gesta revolucionaria surgida del pueblo, de ese pueblo ignorante según los cavernícolas y traidores al movimiento del 14 de abril. Ese pueblo ha dado un alto valor de cultura y civilización, dándoles el mentis más rotundo a todos los políticos de derecha como de izquierda, al implantarse el Comunismo Libertario en algunos pueblos de España, respetando hasta aquellos que nunca supieron ellos respetar.

Estos acontecimientos tan formidables de la miseria y ansias de reivindicación del pueblo productor vilipendiado y escarnecido, antes que fracaso como todos los escritores profesionales puestos al servicio de la burguesía y del Estado han propugnado a grandes titulares en toda la prensa española exceptuando la específica proletaria, ha sido lo contrario; un gran triunfo para nosotros los hombres libertarios.

Con estas gestas le hemos hecho ver a la burguesía despótica e infame, que la anarquía no es una utopía si no que es una realidad contundente. Al mismo tiempo nos sirve de experiencia para

como nos tenemos que desenvolver en estas luchas contra el Estado y el Capital, próximo a derrumbarse.

Estos lacayos al servicio del Capital, encubridores del robo y de los crímenes más infames que en toda la historia de todas las épocas se han cometido, están batiéndose a la desesperada contra el progreso de la humanidad entera que avanza a pasos de gigante; encarcelan a los hombres libertarios, pensando que con esto matan a lo inmortal, cuando no causan otra cosa, con estas absurdas arbitrariedades, que abrir los ojos a esa parte del pueblo que aún sigue creyendo que la libertad moral y económica tiene que venir de arriba.

Muchos pesimistas ven con este fracaso el desmoronamiento de nuestra Confederación, siendo todo lo contrario. Con este «fracaso» y otro «fracaso», servirá para derrumbar definitivamente ese armatoste que nos aprisiona, consiguiendo así la libertad que de tantos años hemos venido y venimos luchando por ella.

Aurelio Domínguez.

Valencia 29-1-32. Carcel.

Pero héte aquí, que unos considerados «demócratas» de esta localidad han echado, como vulgarmente se dice, las campanas al vuelo objetando mi condición de extranjero.

Pués si dicha condición me impide mezclarme en asuntos de índole interior de vuestro país como espíritu político, no puedo ningún momento ni en ninguna manifestación de la ley humana, tolerar que las sagradas ideas libertarias, sean ultrajadas por un impúdico ensotado de cobardía espíritu y falta de toda solvencia moral.

¡Sin Dios no hay moral!

Ese fué el tema desarrollado con una tan enervante como canallesca imperturbabilidad por aquel desvergonzado cavernario.

¡Sin Dios no hay moral! ¡y que sarcasmo!

Ya en su época Napoleón afirmaba que Dios se burlaba de los hombres, que la moral de Dios no era más que un grave insulto a la Humanidad, por haberengendrado con su moral el odio implacable del hombre al hambre, la soberbia del rico para con el pobre; horrible contradicción que fatalmente lo había de conducir a una guerra fratricida.

Quince millones de hombres perdieron su vida y muchos otros quedaron mutilados en la última guerra; y toda esta horrible hecatombe sucedía con la fatal inculcación de Dios y de su moral.

Pués que mientras en el frente italiano y con el nombre de Dios se bendecían cañones y banderas, para ametrallarse hermanos contra hermanos, otra análoga cosa sucedía con el ejército contrario.

Y ahora pueblo sensato, con tu so-

berano albedrío puedes juzgar, y preguntarte: ¿donde está pues Dios y su moral...?

Todas estas cosas y aún más le hubiera dicho al cura de marras en la noche que tuvo la mala ocurrencia de presentarse en público, a no haber esquivado mi controversia con una cobarde huida y de no haber intervenido en su favor un disidente socialista.

Bruno CASTALDI

NOTA.—Me es obligado el declarar que recibí del católico orador una cortés invitación para ir a contravertirle... en su propia casa. ¡Sobretudo que el pueblo no se enteré!!

B. C.

## Enhorabuena

Los menorquines debemos estar satisfechos, en nuestra «roqueta» la burguesía se «desvela» para igualarnos al mismo nivel de los de la península.

¡Ahí vá la bomba!: nos darán una Miss. ¿Qué os parece? En el Casino de la Unión después de una mascarada—mascarada conía que ser—, han proclamado la suya.

Tendremos una «Miss Menorca»; se la exhibirá con lujosos vestidos para que pueda despertar insanos apetitos. Se la pesará, medirá y tocará con toda la lujuria de una clase decadente y corrompida.

A costa del sudor de los trabajadores se organizarán grandes jolgorios y en su paseo triunfal, ebria de vanidad y al sonido de la botellas de champany si la Miss es obrera de seguro olvidará su misero pasado y soñará con un paraíso terrenal, hasta que la realidad la despierte prostituida en brazos de cual quier zángano aristócrata. ¡Cuánta farsa!

Fermán.

Imp. de F. Truyol, Bastión 55, Mahón